

我市召开创卫“攻坚月”讲评会

卫滨区市场监管局、牧野区和平路办事处、平原示范区卫健委作表态发言

本报讯(记者 李文奇)6月10日,我市召开创卫“攻坚月”讲评会,会议总结当前工作开展情况,通报存在的突出问题,对全市创卫工作进行再安排、再部署。会上,红旗区、凤泉区、高新区作典型发言;因创卫工作不力,卫滨区市场监管局、牧野区和平路办事处、平原示范区卫健委作表态发言。

据悉,自6月1日我市开展创卫“攻坚月”活动以来,市创卫前线指挥部统一指挥,在各级政府、市直有关部门及基层广大干部、群众的共同努力下,短短9天我市创卫工作迅速完成平战转换,雷厉风行,高效务实,创卫工作成效明显。通过“听取汇报、实地督查、现场办公、约谈警示”等举措发现问题、解决问题、督促整改提升。9天来,有关部门共听取汇报9次(涉及25家单位),约谈警示9次(涉及28家

单位),现场协调解决6个棘手难办问题。我市对省明查反馈416个问题完成整改414个,整改率99.6%;省暗访反馈52个问题全部整改到位,整改率100%。一系列的工作,解决了很多以前没有解决的老大难问题,市容市貌进一步改善,群众的获得感、幸福感进一步增强。

就做好下一步创卫工作,会议强调,在创卫工作落实上,各级各部门主要领导要一以贯之常抓不懈,以抓铁有痕、踏石留印的韧劲儿,真抓实干;基层人员要一步一个脚印,步步为营,按照标准针对问题顽疾真解决、真整改。要结合问题实际,多采取务实管用的工作措施,注重发挥小网格作用,对市容环境问题多发的城乡接合部、城中村等部位进行全方位无死角排查,要联合多方力量开展执法,确保整

治到位。各级各部门主要领导要靠前指挥,责任细化到每个人,任务分解到每个网格,让每个人、每个网格都发挥大作用,达到事半功倍的效果,真正打通工作落实的最后一米。要把准标准要求,找准问题症结,要牢牢把握主动权,高效地发现问题、整改问题,用有限的时间,查找解决更多问题,提高工作实效。各级各单位要再接再厉、接续发力,通力协作,坚决打赢这场创卫攻坚战,给全市人民交上一份满意的答卷。



上周我市蔬菜价格小幅上涨 肉蛋价格平稳

本报讯(记者 崔敬)6月11日,记者了解到,市价格监测中心监测数据显示,上周我市蔬菜价格小幅上涨,生猪、肉蛋价格平稳,水产品、豆制品、奶制品价格平稳。

上周,我市监测的16种蔬菜价格中12升4降,与前一周日价格相比上涨品种分别为:大白菜6.71%、上海青31.36%、芹菜12.99%、青椒3.79%、黄瓜31.32%、西红柿39.78%、白萝卜7.08%、胡萝卜0.55%、茄子9.13%、包菜16.15%、蒜薹0.25%、韭菜5.61%。蔬菜价格小幅上涨原因为天气炎热,物流成本增加。

上周全市生猪、肉蛋平均价格每500克分别为:生猪7.22元、精瘦肉15.36元、五花肉12.63元、牛肉38.02元、羊肉36.26元、鸡肉8.95元、鸡蛋4.57元。数据显示,上周我市生猪、肉蛋、水产品、豆制品、奶制品价格平稳。

市消协发布“6·18”年中消费警示

本报讯(记者 崔敬)“6·18购物节”是电商购物的盛宴,各大电商的各种打折促销活动层出不穷。6月11日,记者了解到,市消费者协会发布年中消费警示,提醒消费者理性购物、按需购买,避免因盲目冲动落入消费陷阱。

选择直播购物时,要选择正规、合法的直播平台。对主播、场控等发起的各类活动应谨慎参与,特别是遇到要求直接微信扫码支付及场外交易的,一定要拒绝。要提高对商品的基本判断能力,购物前应详细了解商品有无“七日无理由退货”及售后服务规则。不要盲目相信主播宣传“全网首发、全网最低价、最好、最棒”等绝对化用语的广告宣传,不被低价所诱导。

尤其是食品等直接涉及到人身安全的商品,切勿盲目跟风购买,防范

“低价劣质”或“高价假冒”等陷阱。商家直播过程中,对于商品的标识、赠品、退换规定等,消费者切记要截图,保留相关证据。另外,消费者要留意后期可能出现的商品质量问题或是金额上出现的差别。

面对商家的各类促销活动,消费者一定要知性、理性购物,避免因冲动消费落入商家“套路”。要谨慎交付“定金”。如果双方约定的是定金,那么消费者后期取消订单时,商家对于消费者预付定金是可以不退款的,容易出现因对规则和相关协议条款的误知和误读而遭受损失。

消费者要树立适度消费理念,谨防不良贷款消费。网络平台商品种类与服务内容越来越多,消费者需明白商家分期、贷款等“赊账服务”都需要还款。所以,消费者要仔细阅读签约

条款内容,对约定条款比较模糊的,要弄清是否需要缴纳手续费和延期还款违约金,以免发生不必要经济损失。

近几年,“电商专供”的商品在电商平台越来越多,但消费者并没搞懂其中含义。“电商专供”商品与实体店销售的产品看似一模一样,实际上较多的“电商专供”商品在品质、保质期方面与实体店存在差异,部分商品存在“低价劣质”的情况。因此,消费者要擦亮眼睛,不要为一时的价格优惠而失去更多的利益保障。

此外,要增强个人信息保护意识,从正规渠道下载APP;要使用安全的支付方式,谨防信息泄露。如果出现消费纠纷,消费者一定要理性维权,依法与商家、交易平台协商,协商不成的,请及时拨打12315或向当地消协投诉。

我市开展出租车突出问题专项整治行动

本报讯(记者 崔敬)6月11日,记者从市交通运输局综合行政执法支队了解到,我市即日起开展出租车突出问题专项整治行动,重点整治非法营运、巡游出租汽车、网络预约出租汽车违规经营行为。

目前,我市已对今年以来各出租车、网约车公司各类投诉问题及车辆年审、年检、事故发生情况进行了通报。执法部门将在重要节点、重点路段,依法依规、从严从重从快查处出租车违法违规行为。客运服务中心会认真梳理分析群众举报,推进整改到位。

据了解,本次专项整治行动将截至12月底。

【平原腔声】

“大意考生”为什么答错“场外题”?

□姬国庆

6月7日是高考第一天,我市各行各业特别是交警部门服务高考、爱心助考、关爱考生的暖心举动和感人故事让人动容。在全市各部门的努力下,我市各个考点秩序井然。(《平原晚报》6月8日A04版报道)

对于高考考生来说,考场内文化课考试很重要,但是考生能否顺利进入考场,也是另外一种形式的考试。“大意考生”暴露出来的问题,就是另外一种形式的“落榜”。

高考非常重要!对于个人来说,高考有可能决定一个人的前程;对于家庭来说,考生取得的成绩也有可能影响到一个家庭的命运;对于社会来说,高考就是在选拔人才,事关社会未来发展。

不必讳言,每年高考期间都会出现一些“大意新闻”,忘带证件、丢失证件、走错考点的“大意考生”层出不穷、屡见不鲜。

此次高考前,不管是大家议论的高考话题,还是朋友圈发的相关信息,都提到了“大意考生”问题,预言今年还有可能出现“大意考生”。

新闻中报道,全市公安机关共投入警力3100余名,为考生提供身份证明22次,接受考生求助557次。

这条信息说明,为了确保考生顺利考试,我市公安机关投入了大量警力,帮助很多考生解决了实际问题,值得为之点赞。

从另外一个方面看,“为考生提供身份证明22次,接受考生求助557次”,这可不是个“小数据”。除了不可克服的外

在原因之外,这些向警方求助的考生中,有些是不是“大意考生”呢?

比如,3名考生乘坐出租车即将迟到;市一中南校区(太行中学)考点两名考生证件丢失;市二中考点一名考生因裤子上缀有金属拉链,无法进入考场。

试问,3名考生为什么不能“早出门”呢?两名考生为什么把如此重要的证件丢失了呢?那名考生为什么没有考虑那条裤子的金属拉链问题?

除了新乡县一中考点一名考生入场时有头晕症状可以理解外,其他“大意考生”的行为都让人匪夷所思。

人生中如此重要的考试,为什么有些考生如此粗心大意?为什么此类问题频频出现?值得反思和追问。

考生大多数18岁,身体和心理已基本成熟,按说可以独当一面了。“大意考

生”在高考期间如此答错“场外题”,实属“不过关”的外在表现。

表面看,这些考生之所以出现问题,原因在考生个人,是自己不操心造成的。实际上,在每一个“大意考生”的背后,都有一个“大意家长”。

试想,如果家长平时就注重孩子生活技能方面的培养,让孩子养成良好的生活习惯,孩子还会粗心大意吗?还会成为“大意考生”吗?

反思是为了更好地改进。有鉴于此,我们既希望“大意考生”尽快改掉粗心大意的坏习惯,在将来的“大学路”“人生路”上越走越稳,也希望明年参加高考考生的家长教育好自己的孩子,让考生的“大意新闻”从此“绝版”,让考生更轻松、更顺利地踏入考场。